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ONFERE SUL FUTURO 
L’UE ENTRA IN CLASSE
La Scuola incontra l’UE nello Spazio Europa
“La Scuola incontra l’UE nello Spazio Europa” è un nuovo pacchetto formativo per le scuole lombarde proposto da Europe Direct Lombardia, Centro di Informazione dell’Unione europea. Lo scopo del percorso è stimolare l’interesse degli studenti verso le tematiche e le politiche dell’UE nonché evidenziare quello che l’Unione europea fa per i propri cittadini.

Le lezioni formative affrontano tali tematiche con un approccio storico-civico che permetterà ai ragazzi di conoscere, approfondire ed appassionarsi alla realtà e alla storia europea. Il progetto propone delle lezioni di didattica innovativa attraverso un “percorso fisico” e coinvolgente per le scuole secondarie di primo e secondo grado.  Le lezioni hanno durata di circa un’ora e mezza e si svolgono presso il nuovo Spazio Europa di Europe Direct Lombardia a Palazzo Pirelli, in Via Fabio Filzi 22 a Milano.

Le lezioni prevedono un approfondimento sulle principali Istituzioni europee; la spiegazione del percorso storico d’integrazione; una spiegazione delle politiche e tematiche attuali più importanti a livello europeo scandito in tappe grafiche ed interattive: presenti all’interno dello Spazio Europa, dal “Piece of Art: Il sogno di Europa”, laboratorio sull’idea di Europa agli albori della riflessione filosofica legata al disegno europeo, per proseguire con il bilancio dell’UE, le proposte dei cittadini nell’ambito della Conferenza sul Futuro dell’UE, le Elezioni europee 2024. 

Il percorso formativo ha l’obiettivo di suscitare e favorire l’apprendimento e l’interesse verso l’UE in modo tale da rendere più fruibile una materia spesso considerata distante e complessa per gli studenti.  È necessario che i giovani comprendano il ruolo e il valore delle istituzioni europee, che riescano ad accedere ad un’informazione corretta e affidabile, poiché solo in questo modo sarà possibile per loro sviluppare una consapevolezza tale da permettere loro di essere cittadini europei responsabili.

Come aderire al pacchetto formativo?
· Sarà possibile prenotare la visita guidata attraverso il seguente form https://forms.gle/9Y4LbuPZEWZEDHx4A.
· Successivamente, sarà necessario attendere una risposta di conferma che giungerà da parte di Europe Direct Lombardia attraverso la mail europedirect@regione.lombardia.it. La visita sarà confermata SOLO dopo aver ricevuto tale mail.

Tenendo conto della capienza della location dello Spazio Europa, si consiglia di prenotare la visita per un totale di 30 alunni circa. In caso di necessità di effettuare la visita per un numero maggiore di studenti vi chiediamo di contattarci alla mail europedirect@regione.lombardia.it per organizzare una soluzione che possa venire incontro alle esigenze comuni. Tale alternativa NON è garantita, ma può l’opzione sarà presa in considerazione previa disponibilità di Europe Direct Lombardia. Ci impegneremo a rispondere alle necessità, cercando di accogliere il più possibile le vostre richieste.

Per qualsiasi informazione aggiuntiva o chiarimento, non esitate a contattarci al numero 0267656959 oppure a europedirect@regione.lombardia.it.

Vi aspettiamo allo Spazio Europa!

Cordiali Saluti,
Team ED Lombardia
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